



社区戒烟用上中医针灸干预技术

青岛成为社区戒烟综合干预试点城市“沉下去”摸索控烟先进做法

烟草对健康的危害已经成为当今世界最严重的公共卫生问题之一。专业的戒烟干预能显著提高戒烟成功率。从2013年9月1日《青岛市控制吸烟条例》颁布实施以来,青岛市利用十年时间逐步建立和完善戒烟服务体系,取得了良好的效果。9月12日,记者从青岛市疾控中心获悉,青岛市作为社区戒烟综合干预试点的五个城市之一,将开展以社区为载体的戒烟综合干预项目,如今该项目已正式启动。

不容忽视的吸烟问题

由于烟草产品中尼古丁的高度成瘾性,烟草使用可导致成瘾,称为烟草依赖。烟草依赖已经被世界卫生组织定义为一种慢性疾病,戒烟过程中,戒断症状重、复吸率高、常常需要反复干预和多种戒烟尝试。2022年青岛市烟草流行监测数据显示:我市成年男性吸烟率仍然较高(37.5%,农村现在男性吸烟率高达40.4%),现在吸烟者有167万人,每日吸卷烟者日平均吸烟量为15.6支,市民对烟草危害健康的认识仍然不足且不够全面,吸烟者的戒烟意愿不大



青岛市社区戒烟综合干预试点项目启动。

(仅有1/5的成人在过去一年中尝试过戒烟,17.0%打算在未来一年内戒烟),戒烟干预服务亟待加强。因此,除了积极宣传吸烟危害和戒烟益处、为吸烟者提供一个良好的戒烟社会环境外,向吸烟者提供行之有效的戒烟方法和戒烟服务至关重要。

在青岛社区戒烟综合干预项目启

动仪式上,相关负责人就试点项目总体方案、工作要求及实施工具包介绍、评估问卷讲解、青岛市项目点实施要求等内容对参会人员进行培训。据悉,青岛市作为社区戒烟综合干预试点的五个城市之一,将开展以社区为载体的戒烟综合干预项目。项目以城阳区、西海岸新区为试点区域,选择健康档案信息化相对健全、基础条件较好的30个社区,每个社区招募25名在一个月内有戒烟意愿的吸烟者,开展为期一年的社区戒烟综合干预试点项目工作。记者了解到,以社区为基础的戒烟干预模式能够把社区的环境和生活行为方式与健康紧密联系,将以个体为单位的戒烟诊疗服务和以群体为范围的卫生干预有机地结合起来,摸索出一套科学实用、可

复制、可推广的经验做法,为进一步推进我市控烟工作开展提供有力的技术支撑。

我市率先试点中医戒烟

本次青岛社区戒烟综合干预项目将在青岛西海岸新区薛家岛社区卫生服务中心试点中医戒烟干预技术。据悉,这也是本次试点中唯一将中医针灸戒烟纳入到戒烟干预中的城市。

据中国中医科学院中医基础理论研究所杨金生所长介绍,该团队自2010年起,把“中医针灸戒烟”项目纳入援港中医药交流合作,中医针灸已累计为香港地区逾15000名戒烟者提供超过14万人次的免费针灸服务,使用中医针灸方式的戒烟者,完成疗程后26周无复吸率可达41%。现代医学证明,针灸戒烟的机理是针刺后诱发体内产生大量的内源性阿片样物质,弥补因内源性成瘾物质尼古丁供应中止所造成阿片类物质缺乏的症状,从而达到戒烟目的。项目的开展已经很好地验证了中医戒烟的疗效。青岛市社区戒烟综合干预试点项目,以青岛市试点社区卫生服务机构为载体,通过建立社区戒烟综合干预模式,并将中医引入戒烟服务中,系统、规范地开展戒烟干预服务工作,是一种很好地探索和尝试,对降低人群吸烟率,提高人群健康水平具有重要的意义。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 实习生 刘书雅 通讯员
王亚妮

用生活美学点亮四机老厂房

四方机厂1900“青岛城市生活艺术季”今日启动

本报9月12日讯 12日,记者在市北区中车四方智汇港新闻发布会上获悉,四方机厂1900“青岛城市生活艺术季”将于9月13日-10月28日举行。据了解,本次启动仪式以全新的生活态度和方式,将工业文化与人文活动深度融合,打造了一场集潮流、创意、活力的艺术主题活动,去感知工业文化与在地人文,共融艺术创作与理享生活,连接市井烟火与精致体验。

9月13日至17日,第四届海东东咖啡节在四方机车公园同步开启,坚持多元跨界,经过持续多年的深耕打造,已成为青岛极具时尚性、潮流性和人文魅力的都市咖啡文化名片。本次海东

咖啡节由“集市+美食+音乐+国潮”四大亮点组成,充分结合百年工业文化、历史风貌遗存、在地创意实践等城市文化基底,以多元化的体验性活动,视听与味蕾的多重体验,带给青岛市民一场工业风味的咖啡精酿嘉年华。

据了解,本次生活艺术季除提供公共展览,还将持续展开文化发掘研究和地域创生实践,继续致力于以文化艺术带动地域振兴、提升人文价值、助力产城融合发展,以持续性、国际化、高品质的文化艺术行动,点燃青岛发展活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 刘书雅)

“黑科技”上阵 助力路面质量提升

胶州市融合大道施工正在有序推进,估算投资67.7亿元

本报9月12日讯 近日,胶州市融合大道一期工程一标段,施工队伍正在进行沥青摊铺工作,融合大道向通车目标又迈进了一步。据悉,融合大道在建设的过程中,用上了“黑科技”。

中铁十局集团有限公司融合大道一标段项目部工程部长刘彦彦向记者介绍,目前,一标段已完成总工程量的79%,其中桥梁工程已完成83%,路基路面工程已完成75%。

沥青混凝土在高温状态下的碾压是质量保证的关键。在沥青铺设的过程中,项目邀请山东省交通科学研究院对施工进行技术指导,引进的“无人机搭载红外监测系统”,通过高空大范围追踪与捕获精确的对象热数据和可见光数据,全断面采集沥青混合料摊铺、碾压过程的温度数据,实时进行施工温度离析控制、碾压工艺优化,提升路面质量,延长使用寿命。

据融合大道建设工作指挥部办公室工程部部长李松介绍,截至目前,一期工程累计完成总工程量的73.6%。二期工程(九龙办事处大闹埠—洋河镇大庄村)长10.1公里,目前,已完成初设、可研等前期工作,8月30日发布招



胶州市融合大道施工正在有序推进。

标公告,10月30日开标。

胶州市融合大道(省道219湘江路至朱诸路段改建工程)东起上合示范区湘江路与科技大道交叉处,西至胶州铺集镇朱诸路,接明董高速连接线,道路全长约35.86公里,估算投资67.7亿元,采用一级公路兼城市道路设计标准。项目建成后,打通上合示范区西向与西南腹地的联系,显著改善周边企业运输环境,加快海尔新城、中集等重大项目、头部企业、优质产业的快速聚集。融合大道与青岛胶州湾大桥、青兰高速、沈海高速、明董高速联通,构筑了一条物流运输快速通道。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 田磊 孙伟杰)



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网